## 杭州第4届亚残运会火炬接力开启 22日将点燃主火炬塔

# 600位火炬手参与传递活动

10月19日上午,杭州第4届亚残运会火炬传递在淳安县千岛湖秀水广场启动。上午的淳安县火炬传递全程约4.2公里,有82名火炬手参与传递。当日下午时段,火炬进入建德市传递,传递全程约7.6公里,有130名左右火炬手参与传递。10月22日,亚残运会火种将来到杭州奥体中心体育场,并点燃主火炬塔。整个亚残运会火炬传递活动将有600名火炬手参加。





▲10月19日,第一棒火炬手谭玉娇在火炬传递中。 ■10月19日,火炬手蔡琼卉在智能导盲犬的引导下进行 火炬传递。
新华社 黄宗治 摄

### 以"心相约,梦闪耀"为主题

杭州第4届亚残运会火炬传递活动以"心相约,梦闪耀"为主题,彰显"阳光、和谐、自强、共享"的办赛理念,展现残疾人体育事业的发展成就。

在此次亚残运会火炬传递过程中,组委会将根据各传递路段的地形特点和残疾人火炬手的身体情况来分配传递路段,针对性地制定方案,在每个点位以及整个传递过程都充分考虑残疾人火炬手的需求,确保残疾人火炬手的传递安全。不同

于往届的是,智能仿生手、智能仿生腿、智能导盲 大等创新技术也融入杭州亚残运会传递场景中, 希望通过这种方式向人们传递"科技改变生活、让 不可能变为可能"的理念。

#### 上午传递路线4.2公里

启动仪式之后,名为"桂冠"的火炬开始进行首日传递,并在千岛湖进贤湾游客接待中心举行

首日传递收火仪式。传递首日上午4.2公里长的路线上,82位火炬手以各自的方式,展示、传递着残疾人自尊、自信、自强、自立的精神风貌,凸显出生命的激情。"两个亚运,同样精彩",在此有了生动的展现。当日下午,火炬传递在杭州市内建德市展开。随后,亚残运火炬将在桐庐县、富阳区、萧山区依次传递,每站传递半天。10月22日,亚残运会火种将来到杭州奥体中心体育场,并点燃主火炬塔。

#### 火炬手为来自各行各业代表

据杭州亚残运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋介绍,参加此次亚残运会火炬传递的火炬手,除了优秀残疾人运动员、教练员代表外,还有来自各行各业的模范代表、基层工作人员代表,以及热心助残事业、弘扬亚残精神、为实现杭州亚残运会愿景贡献力量的人士。其中,境外火炬手51棒,来自41个国家和地区。亚残运会火炬手中年龄最小的14岁,年龄最大的73岁,女性代表228名,基层一线代表313名,先进模范人物代表219名,体育工作者代表47名。残疾人代表188名,占比31.3%。在残疾人代表中,有肢体残疾人118名,视力残疾人23名,言语及听力残疾人19名。

作为亚洲规模最大的残疾人体育盛会,亚残运会不仅是一项体育赛事,更是亚洲各国残疾人交流互动的平台。不仅展示了残疾人运动员的坚韧和毅力,更是借此平台促进亚洲残疾人事业的进步和发展。此次亚残运会火炬传递的启动,标志着亚洲残疾人体育盛会的序幕已经拉开。在接下来的日子里,可以共同期待这场体育盛宴带来的激情与感动,共同见证亚洲残疾人运动员们用坚韧和毅力书写属于他们的辉煌篇章。

(据《北京青年报》刘艾林)



国际女子网球协会(WTA)在10月19日宣布2023赛季珠海WTA超级精英赛全部阵容名单。中国球员郑钦文与朱琳将出战单打,徐一璠/王曦雨、蒋欣玗/汤千慧两对中国组合将出现在双打赛场。

珠海WTA超级精英赛是在中国珠海举办的年终赛事,世界单打前30排名中的11位选手加一名外卡选手进行单打小组循环比赛、6支双打团队进行双打小组循环比赛。今年的赛事将于10月24日至29日在珠海横琴国际网球中心举行。

中国球员郑钦文和朱琳将参加单打争夺。郑 钦文刚刚在郑州拿到首个WTA500级别冠军,凭 2023珠海WTA超级精英赛阵容揭晓

## 六位中国球员亮相年终盛会

借排名直接入围珠海WTA超级精英赛。本赛季初,她在WTA250巴勒莫站赢得个人职业生涯首个巡回赛单打冠军,此后在美网打入八强,创下个人大满贯赛场的最好成绩。朱琳获得外卡入围珠海WTA超级精英赛。本赛季也堪称是朱琳职业生涯中的突破之年,年初她在WTA250华欣站赢得个人职业生涯首个巡回赛单打冠军,并在WTA250大阪站再进

单打决赛并获得亚军。

其他球员方面,克雷吉茨科娃将作为头号种子,这位捷克选手本赛季四次打入决赛,赢得WTA1000 迪拜站和WTA500 圣迭戈站冠军。美国选手凯斯此次是第四次入围珠海,本赛季她在伊斯特本站斩获个人职业生涯第7个单打冠军头衔,并在美网闯入四强。大满贯冠军奥斯塔彭科此次是首次亮相珠海,她本赛季在WTA250 伯明翰站夺冠,在澳网和美网都打进八强。库德梅托娃本赛季在东京举起个人职业生涯第二个冠军奖杯,在斯海尔托亨博斯打入个人职业生涯首个草

地决赛。萨姆索诺娃本赛季创下第12位的排名 新高,并在WTA1000蒙特利尔和WTA1000北京 两站比赛登上决赛舞台。卡萨金娜曾在2018赛 季入围珠海WTA超级精英赛,本赛季她在阿德莱 德和草地赛季的伊斯特本两站WTA500赛获得亚 军。玛雅本赛季创造历史,在法网闯进四强,成为 1968年以来首个进入大满贯四强的巴西女运动 员,也成为历史上首个进入WTA世界排名前十 的巴西球员。加西亚今年则是第三次入围珠海 WTA超级精英赛。这位法国球员本赛季在里昂 和蒙特雷两站 WTA250 赛事获得亚军。维基奇 曾在2019赛季首次亮相珠海,本赛季是第二次入 围。克罗地亚选手本赛季在WTA250蒙特雷站 举起职业生涯第5座冠军奖杯,并在澳网打入八 强,追平个人职业生涯最佳大满贯成绩。波兰选 手里内特在今年中国赛季的 WTA250 广州站荣 获亚军,在澳网闯入四强,创造职业生涯大满贯

珠海WTA超级精英赛的双打阵容包括:库德梅托娃/玛雅、苏加迪/加藤未唯、布兹科娃/托莫、艾克里/奇琴诺克。徐一璠/王曦雨、蒋欣玗/汤千慧获得外卡参赛。

(据《中国体育报》马艺欧)